Bayesuv vzorec

Véta: Necht (Q, A, P) je pravdépodobnostni prostor a necht je dédn rozklad {H;; i € I}
zékladniho prostoru 2 na nejvySe spocetné mmnoho neslucitelnych jeva H; s vlastnosti

P(H;) >0a P(|J H;) = 1. Pak pro P(A) > 0 a pro libovolny jev B € A dostavéme:
el

1. Bayesuv vzorec
ST S P(H;) - P(A[H)
i€l

2. Bayesuv vzorec

> P(H;)- P(A|H;) - P(B|AN H;)
P(B|A) = &L

S P(H;) - PA[H,) @
el

1. Mezi Sesti puskami jsou pouze dvé zastiilené. Pravdépodobnost zasahu je u zasttilené 0,9 a u
nezastfilené 0,2. Nahodné vybranou puskou se podafilo cil zasdhnout, jaka je pravdépodobnost,
ze §lo o zastfilenou pusku?

2. Jsou déna tfi osudi s bilymi a ¢ernymi koulemi. Pravdépodobnost volby i-tého osudi je p; pro i =
1,2, 3, pravdépodobnost vytazeni bilé koule z ¢-tého osudi je g; pro ¢ = 1,2, 3. zvolime nahodné
jedno osudi, vytdhneme z néj jednu kouli. Ukazalo se, ze je bila. Jaka je pravdépodobnost, ze
vytazend koule pochézela z prvniho osudi?

3. V prvni zasuvce jsou 2 zlaté mince, ve druhé je 1 zlata a 1 stibra, ve tfeti zdsuvce jsou 2 stiitbrné
mince. Zvolime nadhodné zdsuvku a vytdhneme minci. Jakd je pravdépodobnsot, ze v zasuvce
zustane zlatd mince, jestlize jsme vytahli stiibrnou?

4. V urné je n kouli — bilé a ¢erné. Byla naplnéna tak, ze nékdo hodil n-krat kostkou, kdyz padla
6, vlozil do urny bilou kouli, jinak ¢ernou. Z takto naplnéné urny byla ndhodné vybrana jedna
koule a ukazalo se, ze je bila. Jakd je pravdépodobnost, ze urna pfed timto tahem obsahovala
jen bilé koule?

5. V testu jsou u kazdé otazky uvedeny ¢tyii mozné odpovédi. Zné-li student spravnou odpoved,
ma pravdépodobnost rovnu 1, ze ji ozna¢i spravné. Hadé-li, je pravdépodobnost, ze vybere
spravnou odpovéd rovna 0,25. Piedpokladejme, ze dobry student znd 90 % spravnych odpovédi,
slabsi student pouze 50 %. Jestlize dobry student zodpovédél uréitou otdzku spravneé, jaka je
pravdépodobnost, Ze v tomto piripadé jen hadal? A jak je tomu v piipadé slabsiho studenta?

6. Predpoklddejme, Ze snimkovani rentgenem provadéné ke zjisténi tuberkuldézy ma tyto vlastnosti:
u lidf majicich TBC objevi tuto nemoc v 90 % piipadu, u lidi nemajicich tuto nemoc snimek v
jednom ze sta piipadu vede k nespravné diagnéze (false positive). Predpoklddejme dale, ze TBC
se vyskytuje u 5 lidf z 10 000. Nahodné vybrand osoba je snimkovana a radiolog hldsi onemocnéni
TBC. Jaka je pravdépodobnost, Zze vybrana osoba ma skute¢né TBC?

7. Zékaznik si ndhodné vybird obraz ze skupiny obsahujici 8 originali a 2 kopie. Konzultuje s
expertem, ktery poznd original s pravdépodobnosti 5/6.

(a) Jestlize expert soudi, Zze obraz je original, stanovte pravdépodobnost, ze se skute¢né o
origindl jedna.

(b) Expert soudi, ze obraz je kopie. Zékaznik obraz odlozi a voli ndhodné jeden ze zbyvajicich
obrazu. Stanovte pravdépodobnost, ze obraz je origindl.



